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Πέθανε Μπέντζαμιν Φερέντζ, ο τελευταίος επιζών εισαγγελέας 
στη Δίκη της Νυρεμβέργης σε ηλικία 103 ετών  

ριλαμβανομένου του Χέρμαν Γκέρινγκ, 
αντιμετώπισαν μια σειρά από κατηγορίες 
για εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, 
συμπεριλαμβανομένης της γενοκτονίας 
που έμεινε στην ιστορία ως Ολοκαύτωμα, 
κατά το οποίο έξι εκατομμύρια Εβραίοι 
και εκατομμύρια άλλοι άνθρωποι δολο-
φονήθηκαν.
«Με θλίψη και ελπίδα αποκαλύπτουμε 
εδώ τη σκόπιμη σφαγή πάνω από 1 εκα-
τομμύριο αθώων και ανυπεράσπιστων 
ανδρών, γυναικών και παιδιών», είχε πει 
ο Φέρεντς στην εναρκτήρια ομιλία του στη 
δίκη.
«Αυτή ήταν η τραγική εκπλήρωση ενός 
προγράμματος μισαλλοδοξίας και αλα-
ζονείας. Η εκδίκηση δεν είναι ο στόχος 
μας, ούτε επιδιώκουμε απλώς μια δίκαιη 
ανταπόδοση. Ζητάμε από το δικαστήριο 
να επιβεβαιώσει με διεθνή ποινική δρά-
ση το δικαίωμα του ανθρώπου να ζει με 
ειρήνη και αξιοπρεπώς, ανεξάρτητα από 
τη φυλή ή το θρήσκευμά του. Η υπόθε-
ση που παρουσιάζουμε είναι μια έκκλη-
ση ανθρωπιάς προς το δίκαιο», πρόσθε-
σε ο Φέρεντζ.

Ο 
Μπέντζαμιν Φερέντζ, ο τελευταί-
ος επιζών εισαγγελέας στη δίκη 
της Νυρεμβέργης στη Γερμανία, 
η οποία έφερε ενώπιον της δι-

καιοσύνης τους ναζιστές εγκληματίες πο-
λέμου μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, 
πέθανε την περασμένη Παρασκευή σε 
ηλικία 103 ετών, σύμφωνα με τα αμερι-
κανικά μέσα ενημέρωσης. Σύμφωνα με το 
BBC, ο Φερέντζ πέθανε ήρεμα στον ύπνο 
του στο Boynton Beach της Φλόριντα.
Μετά την είδηση του θανάτου του, το 
Μουσείο Ολοκαυτώματος των ΗΠΑ εξέ-
δωσε ανακοίνωση τονίζοντας  ότι ο κό-
σμος έχασε «έναν ηγέτη στην αναζήτηση 
δικαιοσύνης για τα θύματα της γενοκτο-
νίας».
Σημειώνεται πως ο Φερέντζ, δικηγόρος 
με σπουδές στο Χάρβαρντ, κατόρθωσε 
να καταδικάσει πολυάριθμους Γερμανούς 
αξιωματικούς που ηγούνταν περιφερόμε-
νων ταγμάτων θανάτου κατά τη διάρκεια 
του B’ΠΠ. 
Ήταν μόλις 27 ετών όταν υπηρέτησε ως 
εισαγγελέας το 1947 στη Νυρεμβέργη, 
όπου ναζιστές κατηγορούμενοι, συμπε-
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Στο δικαστήριο, ο Φέρεντζ είχε τεκμηρι-
ώσει ότι οι κατηγορούμενοι ναζί εκτελού-
σαν μεθοδικά, μακροπρόθεσμα σχέδια 
εξόντωσης εθνικών, πολιτικών και θρη-
σκευτικών ομάδων «καταδικασμένων στο 
ναζιστικό μυαλό». «Η γενοκτονία –η εξό-
ντωση ολόκληρων κατηγοριών ανθρώπι-
νων όντων– ήταν το κατεξοχήν όργανο 
του ναζιστικού δόγματος», είχε πει.
Όλοι οι κατηγορούμενοι καταδικάστηκαν 
για εγκλήματα πολέμου και εγκλήματα 
κατά της ανθρωπότητας. Δεκατέσσερις 
καταδικάστηκαν σε θάνατο και δύο σε 
ισόβια κάθειρξη. Ωστόσο, μόνο τέσσερις 
εκτελέσεις πραγματοποιήθηκαν τελικά.  

ΗΠΑ: Καθηγητής απολύθηκε αφότου ζήτησε από τους 
μαθητές του να γράψουν τη… νεκρολογία τους

τους τρομάξω ή να τους κάνω να νομίζουν 
ότι θα πεθάνουν, αλλά να τους βοηθήσω 
να καταλάβουν τι είναι σημαντικό στη ζωή 
τους”, είπε στο NBC.
Η απόλυσή του τον«άφησε άναυδο» όπως 
δήλωσε στο Fox 5: «Μιλούσα στους μα-
θητές για τον κόσμο στον οποίο ζουν, για 
όπλα, για αυτούς που πυροβολούν…»
Τα όπλα έγιναν το 2020 η κύρια αιτία 
θνησιμότητας των ανήλικων Αμερικα-
νών, με 4.368 θανάτους, ξεπερνώντας 
τους θανάτους από τροχαία ατυχήματα και 
από υπερβολική δόση ουσιών, σύμφωνα 
με τα Κέντρα Πρόληψης και Ελέγχου Νο-
σημάτων (CDC).
Τα λουτρά αίματος στα σχολεία αντιπρο-
σωπεύουν μόνο ένα μικρό μέρος, αλλά 
αφήνουν πολύ μεγαλύτερο αντίκτυπο.
Οι Ηνωμένες Πολιτείες συγκλονίστηκαν 

Έ
νας Αμερικανός καθηγητής ψυ-
χολογίας έχασε τη δουλειά του 
αφότου έδωσε στους μαθητές του 
στο λύκειο ένα κάπως ιδιαίτερο 

θέμα έκθεσης: «Σήμερα ήταν η τελευταία 
μέρα της ζωής σας, γράψτε τη νεκρολογία 
σας».
Ο 63χρονος Τζέφρι Κιν εξήγησε με μή-
νυμά του στο Facebook ότι ήθελε να συν-
δέσει το μάθημά του με μια άσκηση που 
αποσκοπούσε στην προετοιμασία των μα-
θητών για τον κίνδυνο εισβολής ένοπλου 
στο λύκειό τους, κοντά στο Ορλάντο της 
Φλόριντα.
Ο Κιν ζήτησε από τους μαθητές του να 
αποτυπώσουν στο χαρτί τις “εντυπώσεις” 
τους που συνδέονταν με αυτή την προ-
σομοίωση και να σκεφτούν ποια είναι τα 
αίτια που έχουν ως συνέπεια να επανα-
λαμβάνονται οι σφαγές στις Ηνωμένες 
Πολιτείες, τις πιθανές θεραπείες των αι-
τίων και ως εκ τούτου να φανταστούν τη 
μεταθανάτια ζωή τους.
Ένα μικρό σημείωμα διευκρίνιζε «σας 
ευχαριστώ που συνειδητοποιείτε (…) ότι 
δεν υπάρχει απολύτως καμιά πρόθεση να 
σας ταράξω».
Την Τρίτη απολύθηκε. Σε δελτίο Τύπου, 
που αναδημοσίευσαν τα αμερικανικά 
ΜΜΕ, οι σχολικές αρχές τον κατηγορούν 
ότι έδωσε μια «ακατάλληλη εργασία» 
στους μαθητές του. Ο ίδιος υπεραμύνθηκε 
της επιλογής του μιλώντας στα τοπικά τη-
λεοπτικά δίκτυα. Ο σκοπός “δεν ήταν να 
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κυρίως από τις σφαγές που διαπράχθη-
καν το 2012 σε σχολείο του Σάντι Χουκ 
στο Κονέκτικατ (με 20 παιδιά νεκρά) και 
τον Μάιο του 2022 σε σχολείο στο Ου-
βάλντε του Τέξας (με νεκρά 19 παιδιά και 
δύο δασκάλες).
Ωστόσο, η πλειονότητα των Αμερικανών 
παραμένει ιδιαίτερα προσκολλημένη στο 
δικαίωμα της οπλοφορίας και δεν θέλει 
να ακούσει για μεταρρυθμίσεις, ούτε για 
ελάχιστες.
Δύο αιρετοί αξιωματούχοι από το Τενε-
σί (νότια) εκδιώχθηκαν πρόσφατα από 
το τοπικό κοινοβούλιο γιατί ένωσαν τη 
φωνή τους με αυτή των διαδηλωτών που 
πήγαν στο κοινοβούλιο για να ζητήσουν 
καλύτερους κανονισμούς για τα πυροβό-
λα όπλα, μετά τη σφαγή στα τέλη Μαρτίου 
σε δημοτικό σχολείο στο Νάσβιλ.


